

Ločujmo, a tudi preprečujmo!

Kako so ljudje živeli, ko še ni bilo trgovin? Ko na voljo ni bilo toliko dobrin? Danes je marsikomu (ne pa tudi vsakomur!) na dosegu roke pravzaprav vse. Trgovski centri so kljub gospodarski krizi še zmeraj polni ljudi, ki drvijo sem in tja s polnimi rokami nakupovalnih vrečk. Ob takšnih prizorih se zmeraj znova sprašujem, kakšen je končni cilj vseh teh proizvodov? Smo zaradi njih srečnejši, bolj zdravi, bolj zadovoljni, kot so bili ljudje pred kakšnimi dvema stoletjema? Res potrebujemo vse te izdelke ali so zgolj sredstvo zadovoljitve človeškega pohlepa in nenasitnosti? In kako končajo vsi ti proizvodi? Koliko več odpadkov pomenijo!



© Photo European Union.

Vse prevečkrat se zadovoljimo z dejstvom, da odpadke odlagamo na za to predvidena mesta. Seveda je to potrebno; nujno je, da odpadke ločujemo! Vendar pa to preprosto ni dovolj. V Evropski uniji se zavedamo jedra problema in vse bolj poudarjamo pomen preprečevanja nastajanja odpadkov. V Sloveniji smo glede tega še v začetni fazi, čaka pa nas še veliko trdega dela.

Na problem prevelike količine proizvedenih odpadkov od lanskega leta dalje opozarja projekt »Evropski teden zmanjševanja odpadkov«. Namenjen je preprečevanju nastajanja odpadkov, okoljskemu ozaveščanju in zmanjševanju količin odpadkov s premišljenimi nakupi in z izbiro materialov z daljšo življenjsko dobo. H končnemu cilju pa lahko prispevamo le vsi skupaj: lahko prispevam jaz, lahko prispevate vi, mora prispevati prav vsak! Začnemo lahko že ob dnevu spomina na mrtve: s kakšnim toplim spominom več in s kakšno prižgano svečko manj ...

Potrebno se je zavedati, da ljudje neprestano smetimo okolje, saj odpadki nastajajo ob vsaki naši aktivnosti. Zato moramo zmanjšati količino odvrženih odpadkov, izboljšati proizvodne procese in spremeniti potrošne navade. Proizvodi imajo tudi t. i. drugo življenje: da se jih popraviti, najeti namesto kupiti, darovati tistim, ki si jih morda ne morejo privoščiti. S preprečevanjem nastajanja tako velikih količin odpadkov lahko vsak postane aktivnejši, predvsem pa odgovoren Slovenec oz. Slovenka, Evropejec oz. Evropejka. Zato tudi jaz pozivam k uresničenju ključnega sporočila tega projekta: »Vsak ukrep šteje! Vsak mora sodelovati!«

*dr. Romana Jordan Cizelj,
slovenska poslanka v Evropskem parlamentu,
delujoča v odboru za okolje*